



新郑“支部+企业”助脱贫攻坚

本报讯(记者 张立)这几天,新郑具茨山大槐树村时常出现几位企业家的身影,他们是好想你集团的负责人,来村里调查了解村庄的自然资源,帮助村庄发展产业,实现脱贫致富。

好想你集团是年销售额近50亿元的上市公司,大槐树村是省级贫困村,两者之所以产生交集,缘自新郑市此前开展的“双联双助”活动。所谓“双联双助”,就是通过机关党支部与村支部联建造就强有力的村级党支部,同时引入企业党组织培育发展壮大集体经济,变“输血”为“造血”,彻底解决贫困群众脱贫致富奔小康的问题。目前新郑已有56家市直单位、

137家企业和14家中大中专院校与该市全部贫困村开展联建帮扶。

村民致富,产业最要紧。距离大槐树村不远的青岗庙也是省级贫困村,为发展产业,新郑市公路局派来的第一书记李晓勇,经过深思熟虑帮助村支部制定了发展旅游业的思路。可发展产业需要经营管理人才,谁来管理呢?“支部+企业”的双联双助活动帮了他大忙,他与村里的党员企业家柴绪光合作,利用柴绪光新郑农学院领头羊的资金管理优势,与村集体共同开发村里的荒沟,发展餐饮民宿,安排贫困户就业,实现全面致富。

在扶贫攻坚中,新郑市紧紧抓住基层党建,

延伸完善党的基层组织,提升党支部凝聚力,增强支部小组执行力,扩大骨干党员影响力,以系统配套的措施激发党员群众内生动力,变“要我脱贫”为“我要脱贫”。2015年,实现16个贫困村脱贫摘帽,2016年全市剩余的15个贫困村均达到了脱贫标准。

王庄村是省级贫困村。曾因班子软、队伍散,脱贫攻坚力度不足。2015年,扶贫工作队入驻,首先配强支部班子,任命第一书记。新支部班子带党员,党员帮群众,激发起群众脱贫致富的内生动力。

为发挥基层党组织在脱贫攻坚中的战斗堡垒作用,新郑市选拔了一批年轻优秀、党性强、干劲足、服务意识强、敢于担

当的党员,进入“后备人才库”,充实党务工作力量。按照“党委部门联弱村、经济部门联穷村、政法部门联乱村”的原则,结对开展帮扶,整顿23个村(社区)软弱涣散党组织,确保农村基层党组织班子齐、制度硬、作风好、能战斗。

为保障基层党组织经费,村级工作经费为每年办公经费2.4万元、服务群众经费2万元,党建专项经费每年3万元。对29名本市派驻的第一书记(工作队队长),按照每年2万元落实工作经费,每年3840元落实公杂费,并按照每人1000元,组织定期体检,办理任职期间人身意外伤害保险。

身边正能量

公园里的义务播报员

从偶然发现公园需要“天气预报”开始 他一干就是17年

本报记者 郑磊 文/图



每天早上7点,人民公园广场,85岁的退休老人吴秋准准时开始“义务播报”:天气预报、新闻摘要……从偶然发现公园需要天气预报员开始,这一义举老人已坚持了17年,从未间断,老人也因此圈粉无数,获赞公园“新闻主持人”。

昨日上午,记者在人民公园市民活动广场看到,一位老先生推着一个儿童手推车,上面放着一个音箱,慢慢走到广场人多地方停下来,然后拿出一个话筒,并从随身挎包里掏出一张播报稿开始播报:“朋友们,大

家好,现在播报今天的天气预报……之后,我再给大家播报新闻摘要……”经常来公园锻炼的市民告诉记者,这是吴老师又在进行义务播报了……

老人名叫吴秋准,今年85岁,退休前是一名机关干部,1990年退休后,闲着没事十分憋闷,后来受人聘请从事公益事业,17年前不幸得了偏瘫,病好后的他在公园遇到下雨,听到游人抱怨“如果听天气预报就带个伞了”,这对他是一个启发,从此之后,他这个义务天气预报员就上岗了,并且一干就是17年。“我自干了这后,每天时间都排得满满的。”老人说,他早

上7点准时到公园,然后拉着音箱进行新闻播报,从公园西门到东门,一共设了7个播报点,每到一处,首先是当天天气预报,然后是新闻播报,如果时间允许,自己还要给大家进行歌曲清唱,这样转一圈下来就到了中午11点,然后回家准时收看当天的午间新闻,下午3点开始和老伴儿收集第二天的播报内容……

“17年来,春夏秋冬,无论刮风下雨,天天如此!”老人高兴地说,义务播报既锻炼了身体,也让大家了解了新闻,同时收获了很多粉丝,也丰富了自己退休后的生活,可谓一举多得。

中牟县青年路街道 7年奖优秀生150万元

本报讯(记者 卢文军 通讯员 孟令敏 张亚敏)记者昨日获悉,中牟县青年路街道办事处近日对今年考入本科、高中的优秀学子进行奖励,这是自2010年办事处成立后第七次对中招高招上榜生进行奖励,奖励累计突破150万元。

据了解,青年路街道农村籍子女考一本的有20名,每人奖励5000元;考入二本36名,每人奖励3500元;对中考成绩考入全县前200名的优秀生3名,每人奖励2000元;对考入普通高中的优秀生有70名,每人奖励1200元。

这是青年路街道办事处第七次对辖区考入高中及本科以上的学生举行奖励表彰助学活动,从2010年至今为490名考入高中的学生发放奖励金506100元,为334名考入二本院校的学生发放奖励金1058500元,为辖区内学子的学业助力成长。

社区“义集” 欢乐温暖



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 曹芳 文/图)精彩的文艺演出、暖心的健康诊疗……近日,中原区林山寨街道办事处颍河路社区联合恩夕社工在文化宫路颍河路东北角的小广场上开展了主题为“扶贫济困,情满林山寨”为主题的“义集”活动。

本次“义集”共设置了文化义演、爱心义诊、居民义卖、社工宣传招募四个区域。参加“义集”活动的居民、爱心单位、社区志愿者各显其能。最具人气的当数义卖区,居民叫卖自己纯手工打造的工艺品,孩子也带着自己的旧图书、玩具等,积极参与物品置换和义卖,活动主办方还为小朋友发放了小奖品。

2017“绿博之夜”落幕

本报讯(记者 武建玲 通讯员 刘瑞)20日晚,随着夜幕中多姿多彩、飘逸灵动的音乐喷泉上谢幕,郑州绿博园2017“绿博之夜”活动也画上了一个完美的句号。

7月到8月的绿博园里,美食、啤酒、热辣的表演,还有各式各样的互动游戏与终极比拼,都为2017“绿博之夜”注入青春与活力。不少游客表示,白天太热,晚上过来玩儿挺好的,赏夜景、吃美食、看表演、听音乐喷泉,发些照片到朋友圈,点赞无数。绿博园夜场的开放,丰富了市民的夜生活,改变了市民夏季单一的休闲方式,为市民提供了一个消暑纳凉的好去处。

虽然“绿博之夜”落下帷幕,但绿博园给大家带来的欢乐将一直延续。国庆节期间的河南省第七届蝴蝶兰展、河南省第九届民间工艺美术博览会暨中原民间广场舞展演活动正在精心筹备。

二七区清理违法停车场

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 刘武军 崔宇正)占用公共资源,私自设立停车场违规收费,引起附近群众不满。近日,二七区城市管理行政执法局来到建设路京广路,对附近路段的此种现象进行专项集中整治,还路于民。

如何有效规避私设停车场、违规收费?二七区市政部门通过在道路两侧设置安装隔离栏,以减少乱停乱放和占道经营现象。为保障安装工作顺利,近日,二七区行政执法局抽调了一马路、铭功路、德化街、解放路、五里堡、蜜蜂岭以及应急中队等7个执法中队,共65名执法人员,全力配合相关部门开展整治工作。从中午1点至晚上7点,建设路两侧隔离栏顺利安装完毕。

据了解,二七区下一步将加大力度对辖区内的支路背街进行整治。对违反规定的行为,由市、区城市管理行政执法机关或其委托的机构按照管理权责令限期改正,给予警告,并可处以罚款。未经批准擅自占用或掘动道路的,责令向市政工程设施管理机构补缴道路占用费或掘动修复费,并处一万元以下罚款。

荥阳市取缔露天沙场

本报讯(记者 史治国 通讯员 郑鸿斌 牛栋梁)8月21日,荥阳市京城路街道联合市公安、工商、环保等部门,对辖区一露天沙场进行集中整治。

该沙场藏匿于原荥阳市蛟龙水泵厂院内,无工商、税务等相关证照。5月底,社区三级网格员张雅萍在日巡查中发现后,街道、三级网格员先后10多次组织工商、环保等职能部门下沉人员,对其下发整改通知书要求限期整改。

“起初该沙场经营人员还算配合,在社区工作人员说明来意后,能够主动承担清扫经营区域内的沙土,但不能从根本上解决问题,大风天气仍造成扬尘污染。”铁龙社区工作人员介绍说。

在征得经营人员同意后,街道对从业人员及车辆劝离,对150立方米大沙、15吨水泥进行了集中清运,厂区租房方表示将严格准入门槛,彻底取缔了违法经营行为。

惠济开展青少年安全教育

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 张保同)为切实加强安全教育,预防意外人身伤害事件发生,惠济区司法局联合新城街道司法所昨日在天伦社区、惠文小区面向中小学生们及其家长开展安全教育宣传活动。

宣传设置了安全知识展板,以图文并茂的方式向居民详细讲解遇到突发事件的自救和互救知识,教育青少年不要独自到不明水情的河流、湖泊游泳,或到池塘玩耍、钓鱼,以提高孩子识别险情、紧急避险、遇险逃生的能力,提醒家长在思想上要高度重视,教育孩子放松心情时不忘保护自身安全。活动通过发放“致家长的一封信”、安全宣传彩页等,让孩子和家长提高安全防范意识和责任意识,积极配合街道和学校,齐抓共管,防止意外事件发生。

聚焦新密旅游

独特魅力“河南翠”

郑报融媒记者 刘俊礼 高凯 张立

初秋的夜晚,郑高高速公路新密东出口不远处的玉美人杰艺术品院内,霓虹灯格外耀眼,位于二楼的密玉艺术馆吸引了不少人前来品鉴。

“在中国玉版图中,密玉在国内与新疆和田玉、辽宁岫玉、南阳独山玉并称为‘中国四大名玉’,在国际上密玉被称为‘河南翠’。”追溯玉史,玉美人杰艺术品公司董事长刘二振一席话,让我们逐渐领略了“密玉之乡”——新密的独特魅力,领略了从夏商周到明清纵横数千年的玉石文化。

“密玉以优良的品质、通透翠绿的色泽著称,但寻玉要根据游客个人口味和价值追求而定。”中国工艺美术大师、河南新密珠宝玉石首饰行业协会会长赵国安作为一位倾毕生精力探究密玉的“密玉大师”,对寻密玉有独到见解,他告诉记者,寻密玉要“上天入地”。上天其实是上山,到密玉盛产之地浮戏山(伏羲山)东南部的大方山走一走,这一带中高档次玉居多,原汁原味,乐在游中得好物;入地是下山到新密市区青屏大街一带有名气的玉器店转一转,这里高端密玉作品扎堆,密玉专家汇聚,能寻能鉴。

依据地质矿产部门对密玉经过勘探、补探和精探,提交保有储量7000万吨,可采储量6310万吨,其他颜色的储量不可估量,仅绿色原料已开采2000多万吨,主要分布在助泉寺、白河沟、寺里沟、井湾和袁庄一带,方圆达12平方公里,不仅具有开采价值,也是密玉寻游的最佳之地,游客走一遭,对密玉绝对是一次“全日制本科教育”,回去就能成个玩密玉的“小行家”。

方寸之间,蕴含着大千世界,也孕育着能工巧匠。新密市从1957年开始发展玉雕产业,经过60余年发展,现有中国工艺美术大师1名,中国玉石雕刻大师17名,省级工艺美术大师8名,省级玉雕大师近百名,以及逾4万人的玉雕从业大军。

千载机遇+厚重积淀+全域旅游新理念,密玉发展的春天到来了:新密市珠宝玉石首饰行业协会成立,“四雕艺术节”“蓝领技能大比武”举办……新密全力打造玉文化旅游目的地。我们相信,有着丰厚底蕴、鲜明个性的密玉文化必将为密玉文化旅游资源树立深厚的物质、文化基础,一个有旅游之魂的玉文化旅游即将扬帆远航。

商都路办事处 向特困户发放慰问品

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 王军波)发扬助困扶贫美德,营造互助共爱氛围。日前,郑东新区商都路办事处在辖区内积极开展“送温暖”主题活动,向辖区现有低保户及特困家庭发放慰问品。

办事处通过电话联系等方式,提前通知辖区低保户、特困家庭活动相关事宜。活动中,工作人员在发放慰问品的同时,还详细询问了慰问对象的家庭近况,了解他们的生活需求和遇到的困难,传达政府对他们的关怀和关心,鼓励他们以乐观的心态面对困难,坚定信心战胜困难,祝福他们的生活越来越美好。截至目前,已向48户低保户、特困家庭发放了鸡蛋等慰问品。

紫荆山南路街道 整治电动车飞线充电

本报讯(记者 王思俊 通讯员 薛新芳)近日,管城区紫荆山南路街道办事处开展电动车飞线充电专项整治行动。共清理私拉乱扯充电线200根2810多米,清理违规停放30余处,发放宣传页800页,提升辖区居民的安全感。

为规范辖区电动车安全用电管理,有效预防和减少电动车充电事故的发生,保障辖区居民的人身财产安全,紫荆山南路街道办事处积极组织各社区对辖区内楼院电动车车棚进行检查,开展电动车飞线充电专项整治行动。动员楼院长、巡查员协助网格员对辖区楼院的楼梯间和楼道进行全面清理,解决电动车违规停放和违规充电问题。通过社区公告栏张贴禁止电动车充电宣传册和“电动车使用和管理安全常识”全面排查清理了辖区楼院乱停、乱放、乱充电的潜在安全隐患,劝导居民安全充电,并确定专人负责充电桩的维护工作,定期对充电桩进行检修,保证充电桩长期有效地运行使用。

自家阳台过“烧烤”瘾 浓烟滚滚殃及四邻

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 王保喜)在自家的阳台上进行烧烤也不中?是的。浓烟惹得邻居一场虚惊,消防队员也对其进行了严肃批评教育。

21日21时10分,二七区建中街办事处巡防队员巡逻到辖区建华小区22号楼时,一单元住户李大姐匆匆地跑过来对两名巡防队员说,刚才在家中阳台上闻到一股浓重的焦糊味,是不是谁家灶炉着火了。这时,两名巡防队员在楼下隔着住户家阳台上的玻璃看到,一单元三楼东户家的阳台上烟雾缭绕,隐约看到火苗很

大,但是看不到人。起初,队员靳之中和郭保军也以为是着火了,便立即取下巡逻电动车上的灭火器迅速冲上三楼敲门,大声呼叫住户。大约一分钟,房门被打开,队员说明来意后迅速来到阳台,看到阳台上烟火弥漫,充斥着一股浓浓的焦糊味,地上还散落着一堆灰烬,现场已经没有明火。随后,巡防队员询问该住户家阳台上的火苗和浓烟是怎么回事,该住户这才不好意思地解释说,他们在阳台上进行羊肉烧烤,没想到火苗和烟太大,引起楼下邻居的误解,还让巡防队员以为有火情发生。”第

一,长时间用炭在屋内烧烤,会造成室内充满一氧化碳,严重危及生命安全!其次,在居民楼内使用炭火,容易引发火灾,也污染小区环境……”巡防队员当即对该户居民进行了严肃的批评教育,提醒告诫其不要在家中再生火用炭。

邻居们纷纷对忠于职守的巡防队员表示感谢。“下不为例!下不为例!虽然这是一场虚惊,但是在自家阳台上进行烧烤,确实不妥!”房主刘先生也意识到自己犯了糊涂,惭愧地向巡防队员和邻居们连连致歉。